Utilisation d’AUTOMGEN
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( Transférer un GRAFCET

( Simuler un GRAFCET
( Lancer le programme de saisie du GRAFCET

Démarrer



Programme




AUTOMGEN V6





Environnement AUTOGEN V6

( Saisir un nouveau GRAFCET

Fichier



Nouveau Folio




Choisir dans Formats prédéfinis soit :





( A4 portrait





( A4 paysage




OK

( Charger un GRAFCET

Fichier



Ouvrir Folio




Choisir le fichier indiqué dans le texte du TP

( Saisir un GRAFCET linéaire

Boîte à outils



Assistant




Grafcet





Suivant






Cliquer sur le cadre de gauche







Suivant








Compléter en fonction du GRAFCET à saisir









Terminer










Placer le GRAFCET sur votre feuille

( Saisir ou compléter un GRAFCET « à la main »

Pour cela il faudra utiliser la barre de menu disponible sur la droite de votre écran

Aspect
Nom générique


Commentaires


Effacement
Permet de remettre à blanc une cellule


[image: image1.wmf]
Liaison verticale
Liaison haut vers bas ou bas vers haut


[image: image2.wmf]
Liaison horizontale
Liaison droite vers gauche ou gauche vers droite

Aspect


Nom générique
Commentaires



Coin supérieur gauche
Liaison  bas vers droite ou gauche vers bas



Coin supérieur droit
Liaison bas vers gauche ou droite vers bas



Coin inférieur gauche
Liaison haut vers droite ou gauche vers haut



Coin inférieur droit
Liaison haut vers gauche ou droite vers haut



Croisement
Croisement de deux liaisons



Etape
Etape normale



Etape initiale sans activation
Etape initiale sans activation



Etape initiale
Etape initiale



Macro-étape
Pour dessiner ce bloc il faut presser [ESPACE] sur un bloc d'étape normale [B]



Transition
Transition



Bord gauche d'une divergence en ET
Obligatoirement à gauche des divergences en ET


Branche supplémentaire d'une divergence en ET ou convergence en ET
Ne pas utiliser comme bord gauche ou droit d'une divergence en ET



Bord droit d'une divergence en ET
Obligatoirement à droite d'une divergence en ET


Prolongation d'une divergence en ET
Se place entre les blocs



Bord gauche d'une convergence en ET
Obligatoirement à gauche d'une convergence en ET


Branche supplémentaire d'une convergence en ET ou d'une divergence en ET
Ne pas utiliser comme bord gauche ou droit d'une convergence en ET



Bord droit d'une convergence en ET
Obligatoirement à droite d'une convergence en ET



Divergence en OU
Ne pas utiliser comme bord d'une convergence en OU



Convergence en OU
Ne pas utiliser comme bord d'une divergence en OU



Saut ou reprise d'étape à gauche
Convergence ou divergence en OU



Saut ou reprise d'étape à droite
Convergence ou divergence en OU



Liaison orientée vers le haut
Pour les rebouclages et les reprises d'étapes



Bord gauche rectangle action
Débute une action



Milieu d'un rectangle action
Prolonge une action



Bord droit d'un rectangle action
Termine une action



Divergence action
Permet de juxtaposer des rectangles d'action verticalement



Divergence action
Permet de juxtaposer des rectangles d'action verticalement

( Compléter les ETAPES

Si le rectangle d’action est présent alors


 cliquer à l’intérieur



sinon pointer la flèche de la souris sur l’étape et faire un clic droit pour



 Dessiner un rectangle d’action



Pour savoir ce que l’on peut mettre dans les actions aller voir au chapitre actions.

( Compléter les TRANSITIONS

Cliquer dans le rectangle où est présent la transition


Pour savoir ce que l’on peut mettre dans les transitions aller voir au chapitre transitions.

( Les variables utilisées

( Booléenne



Le type booléen peut prendre la valeur vraie (1) ou faux (0).




( Entrées : I0 à I9999




( Sorties : O0 à O9999




( Etapes Grafcet : X0 à X9999




( Bits Système : U0 à U99




( Bits Utilisateur : U100 à U9999




( Bits de mots : M0#0 à M9999#15


( Numérique



Le type numérique est une variable qui peut prendre une valeur numérique.




( Compteurs : C0 à C9999




( Mots Système : M0 à M199




( Mots Utilisateur : M200 à M9999




( Longs : L100 à L4998




( Flottants : F100 à F499


( Temporisation



C’est un type structuré, il est une combinaison du type booléen et numérique.


( Les actions


( Affectation d’une variable booléenne



Si l’étape 10 est active, alors la sortie (O Output) 0 est vraie.

Où TP sera définie dans le fichier symbole comme étant la sortie 0.



( Affectation complémentée d’une variable booléenne



Si l’étape 10 est active, alors la sortie (O Output) 0 est fauuse, sinon elle est vraie.

Où TP sera définie dans le fichier symbole comme étant la sortie 0.



( Mise à UN d’une variable booléenne



Si l’étape 10 est active, alors la sortie (O Output) 0 est mise à 1 (elle le restera tant que l’on ne lui imposera pas d’être mise à 0).

Où TP sera définie dans le fichier symbole comme étant la sortie 0.



( Mise à ZERO d’une variable booléenne



Si l’étape 10 est active, alors la sortie (O Output) 0 est sera mise à 0 (elle le restera tant que l’on ne lui imposera pas d’être mise à 1).

Où TP sera définie dans le fichier symbole comme étant la sortie 0.



( Inversion d’une variable booléenne



Si l’étape 10 est active, alors la sortie (O Output) 0 est inversée.

Où TP sera définie dans le fichier symbole comme étant la sortie 0.



( Mise à ZERO d’un compteur



Si l’étape 10 est active, alors le compteur 25 sera mis à 0.

Où CPT sera définie dans le fichier symbole comme étant le compteur 25 (C25).



( Incrémentation d’un compteur



Si l’étape 10 est active, alors le compteur C25 sera incrémenté (+1).

Où CPT sera définie dans le fichier symbole comme étant le compteur 25 (C25).



( décrémentation d’un compteur



Si l’étape 10 est active, alors le compteur 25 sera décrémenté (+1).

Où CPT sera définie dans le fichier symbole comme étant le compteur 25 (C25).



( Actions multiples



 Il est possible de mettre plusieurs rectangles d'action (utiliser pour cela le clic droit de la souris sur l'étape et ajouter le rectangle).



( Actions conditionnelles



 


( Les transitions (tests)


( Formes générales


i0

ou

r0


Test de l'entrée 0

Où ro est définie, dans le fichier symbole, comme étant l'entrée 0 (i0).




i0 + i1

ou

r0   +   t1


Test de l'entrée 0 OU de l'entrée 1.

Où ro est définie, dans le fichier symbole, comme étant l'entrée 0 (i0) et t1 comme l'entrée 1 (i1).




i0 . i1

ou

r0   .   t1


Test de l'entrée 0 ET de l'entrée 1.

Où ro est définie, dans le fichier symbole, comme étant l'entrée 0 (i0) et t1 comme l'entrée 1 (i1).





( Modificateurs de tests


i0

ou

r0


Test du complément de l'entrée 0.

Où ro est définie, dans le fichier symbole, comme étant l'entrée 0 (i0).




i0          ou         i0

ou

r0


     Test un front montant sur l'entrée 0.

     Test un front descendant sur l'entrée 0.

Où ro est définie, dans le fichier symbole, comme étant l'entrée 0 (i0).



( Temporisations







( Test toujours vrai

=1


  



( Test sur une variable numérique

=

<>

<

>

<<

>>

<=

>=

<<=

>>=
Egal

Différent

Inférieur (non signé)

Supérieur (non signé)

Inférieur (signé)

Supérieur (signé)

Inférieur ou égal (non signé)

Supérieur ou égal (non signé)

Inférieur ou égal (signé)

Supérieur ou égal (signé)




( Sauver un GRAFCET


Folio




Enregistrer sous





Mettre le nom indiqué dans le texte du TP ou sous votre nom


(Compiler et  déclarer les symboles


( Compiler





Compiler



( Lorsque l'on utilise des symboles    t0      ou      SP      ou      CPT      dans les transitions ou dans les actions, il faudra définir dans le fichier symbole (nom_du_fichier.sym) l'affectation de   t0      ou

      SP      ou      CPT      comme par exemple :








Remarque : lorsqu'un GRAFCET est saisi avec des symboles et que l'on compile, le compilateur 

                                nous indique qu'il faut affecter les symboles. Dans ce cas, le logiciel affecte 

                                automatiquement le "bon" nom de fichier.



( Pour modifier une ou plusieurs affectations du fichier des symboles, faire :




Boîte à outils





Fichier des symboles


( Transférer le GRAFCET


Options




Cibles





PL72






OK







Executer/connecter








Télécharger le programme









Oui










Vérifier le programme











Non ou Oui ("cela dépend de votre degré de confiance !!!)


( Simuler le GRAFCET
10





NO0





10





N    TP





10





    TP





10





O0





10





S    TP





10





SO0





10





R    TP





10





RO0





10





I    TP





10





IO0





10





R    CPT





10





RC25





10





+    CPT





10





+C25





10





-    CPT





10





-C25





Non





Set





Reset





Inversion





Inversion





i1





virgule





10





O0,+   CPT





10





O0





S'obtient en faisant un clic droit sur le rectangle de l'action





t10/X10/5s





10





T10(5s)





10





t10





      t0   : i0





      SP   : O0





      CPT    : C0
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